



# SALDA GÖLÜ YAZ SEZONUNA HAZIR

## BU YIL ZİYARETÇİ SAYISINDA ARTIŞ BEKLENİYOR



Burdur'un Yeşilova ilçesinde bulunan ve "Türkiye'nin Maldivleri" olarak bilinen Salda Gölü, yaz sezonuna hazır hale getirildi. Geçtiğimiz yıl yaklaşık 450 bin ziyaretçiyi ağırlayan Salda'da bu yıl daha yüksek bir ziyaretçi sayısı beklenirken, göl çevresindeki tesisler, kafeler ve hizmet alanlarında hazırlıklar tamamlandı. Yerli ve yabancı turistlerin yoğun ilgi göstermesi beklenen bölgede turizm hareketliliği şimdiden başladı.

Yaz sezonu ile birlikte Salda Gölü'nde güvenlik ve çevre koruma önlemleri de artırıldı. Atlı jandarma ekipleri, AFAD personeli ve cankurtaranlar sezon boyunca görev yapacak.

Dünya Jeolojik Miras Listesi'nde yer alan ve Mars'taki Jezero Krateri'ne benzer yapısıyla bilim dünyasının da dikkatini çeken Salda Gölü'nün, gül ve lavanta sezonlarının başlamasıyla birlikte yaz boyunca bölge turizminin gözde noktalarından biri olması bekleniyor. 6'DA



## KÜLTÜR PARK'TA "ÇOCUK ŞENLİĞİ" DÜZENLENDİ

Burdur Belediyesi tarafından 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında düzenlenen Çocuk Şenliği, Kültür Park'ta renkli görüntülere sahne oldu.

Çocukların hem eğlenip hem de çevre

bilinci kazandığı etkinliğe katılan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, çevre duyarlılığı konusunda önemli mesajlar verirken, belediyenin hayata geçirdiği çevre projelerini de kamuoyuyla paylaştı. 3'TE

## MAKÜ BİLİM KAFE'DE SÜT HAKKINDA



### MERAK EDİLENLER KONUŞULDU

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Bilim İletişimi Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen Bilim Kafe etkinlikleri kapsamında, toplum sağlığını yakından ilgilendiren önemli bir söyleşi gerçekleştirildi.

'1 Haziran Dünya Süt Günü' dolayısıyla düzenlenen etkinlikte, MAKÜ Rektör Yardımcısı ve Gıda Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Oğuz Gürsoy, "Süt Hakkında Doğru Bilinen Yanlışlar" başlıklı söyleşisiyle katılımcılarla bir araya geldi. 4'DE

Burdur Ziraat Odası Başkanı Kubilay'dan TMÖ Fiyatlarına Tepki:

## "BU RAKAMLARLA ÜRETİM YAPILMAZ" 5'TE



## BURDUR'DA 1000 ADET SAMURAY ARICIĞI DOĞAYA SALINDI 5'TE



Mayıs Enflasyonu Açıklandı  
YILLIK TÜFE YÜZDE 32,61, 4'DE  
KİRA ARTIŞ ORANI YÜZDE 32,24

## AK PARTİ BURDUR'DAN;



## ÇEVRE SEFERBERLİĞİ VURGUSU 4'DE



## Burdur'da "Ceza İnfaz Personeli Günü"nde Anlamlı Ziyaret 3'TE



## BURDURLU MİLLİ SPORCUDAN BÜYÜK BAŞARI! 5'TE



## Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



Nedenine niçinine gelince onu da aşağıda özetlemeye çalışalım:

İç siyasetle az çok ilgilenenlerin bilecekleri gibi, İBB eski Başkanı ve şu an hapiste yatmakta olan Ekrem İmamoğlu; ilgili mahkemenin, CHP'nin gerçekleştirdiği 38. Kurultayı-Genel Kurulu hakkında Mutlak Butlan kararı almasının ya da vermesinin ardından, yani mahkemenin Kurultayı geçersiz saymasının ardından Kemal Kılıçdaroğlu ve taraftarlarıyla anlaşmak ya da uzlaşmak yerine direnişe geçme kararı aldı ve taraftarlarına yeni bir parti kurma talimatı verdi...

Kemal Kılıçdaroğlu'na kırgın olan ve Özgür Özel'den de fazla bir şey beklemeyen genelde solcular, özelde de katıksız karışksız CHP'liler ne kadar hapiste yatacağı hiç belli olmayan Ekrem İmamoğlu'nun işaret ve tensip edeceği bir kişinin Genel Başkanlığı yapacağı bir parti kurulmasını ve Genel Başkanlığı ilk fırsatta ve sorunsuz bir şekilde İmamoğlu'na devredecek 'emanetçi' bir Genel Başkan adayı arıyorlar!!!

#### BUTLAN DEPREMİ NEDENİYLE ÇADIRA ÇIKAN CHP'LİLER, DAHA SONRA KENDİ EVLERİNE YERLERİNE... DÖNEBİLİRLER!

Hiç olmasa iyi, ancak ülkemizde büyüklü küçüklü ve artçı depremler yaşandığı gibi, partilerimizde de siyasi-politik depremler yaşanabiliyor! Bu depremlerde partilileri çadırlara çıkmak durumunda bırakabiliyor maalesef!

Ve bir müddettir CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu, Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu ve Mansur Yavaş arasında yaşanması beklenen deprem (Genel Başkanlık yarışı); ilgili ve yetkili mahkemenin verdi-

ği Butlan kararıyla hem erken gerçekleşti hem de bir düelloya dönüştü! Yani, tabiri yerinde ise, Atatürk'ün kurduğu ve Cumhuriyetle yaşıt olan Cumhuriyet Halk Partisi (CHP), döneminin en ağır sarsıntısını yaşıyor ve bu sarsıntı da Partiyi ikiye üçe bölecek gibi gözüküyor!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; Mansur Yavaş Parti de hem kız vermeyen hem de dünür küstürmeyen bir kız babası gibi davranıyor ve çok ta az konuşuyor... Kemal Kılıçdaroğlu'nun Genel Başkanlığı uzun sürmeyeceğe benziyor... Özgür Özel ise Ekrem İmamoğlu'nun hapisten çıkma ihtimalini zayıf görüyor, dolayısıyla da kendisini yeni kuracakları partinin en yakın ve en doğal Başkanı olarak görüyor! Bendeniz de Özgür Özel'in, İmamoğlu'nun 'çeriden' desteğiyle kuracak olduğu Partinin İmamoğlu'na özel bir Çadır Partisi olacağını; çünkü Butlan depreminin CHP'yi ve Partilileri sarstığını, dolayısıyla da çadırlara çıkmak durumunda bıraktığını düşünüyorum. O nedenle, ben 'eski bir CHP'li oğul ve yılların da bir gazetecisi olarak Özel'in, İmamoğlu'nun isteği doğrultusunda bir parti kuracağını sanıyor ve yeni Parti'nin adının da Özgür İmamoğlu Partisi (ÖİP) olmasını, dolayısıyla da İmamoğlu'na özgürlük isteyen bir parti olmasını öneriyor, herkese saygılar sunuyorum.

**SİYASETTE 24 SAAT BİLE ÇOK UZUN BİR SÜREDİR!**

*Süleyman Demirel*

**BÜYÜK BİR TEPEYİ AŞTIĞINDA İNSANIN BULACAĞI ŞEY, DAHA AŞILACAK ÇOK TEPELERİN OLDUĞUDUR**

*John Morley*

## YENİ PARTİ'NİN ADI "ÖİP" OLABİLİR!

Herkesin malumu olduğu üzere, Mutlak Butlan Depreminden sonra ikiye, hattâ 3'e bölünen ve eski yeni Genel Başkanları Kemal Kılıçdaroğlu ile ayrı düşen CHP'liler; yeni bir parti kurabilir ve adını da Özgür İmamoğlu Partisi (ÖİP) koyabilirler!

Demem o ki, Özgür Özel'ci ve Ekrem İmamoğlu'cu CHP'liler, Mutlak Butlandan sonra, mutlak bir Parti kurma aşamasına gelmiş gibi gözüküyorlar!

Babası eski bir CHP'li, kendisi ise 46 yıldır hiçbir partiye üye olmayan ve yarım asra yakın bir süredir de gazetecilik yapan bir basın mensubu olarak CHP'nin bugün içine düştüğü ikilemden hattâ üçlemden kurtarmak için fikir jimnastiği yapıyor, fikirler geliştiriyor, projeler üretiyorum!

# BURDUR'DA KÖYLERE YATIRIMLAR SÜRÜYOR



## 11 KÖYE 13 BİN METRE İÇME SUYU HATTI

Burdur İl Özel İdaresi, 2026 yılı yatırım programı kapsamında il genelindeki köylerin içme suyu, kanalizasyon ve tarımsal sulama altyapısını güçlendirmeye yönelik yürüttüğü çalışmaları başarıyla tamamladı. Projeler kapsamında köylere binlerce metre yeni hat kazandırıldı.

Kırsal kesimde yaşam kalitesini artırmak ve üreticilerin suya erişimini kolaylaştırmak amacıyla vites artıran Burdur İl Özel İdaresi, 2026 yılı yatırım takviminde yer

alan projeleri bir bir hayata geçirdi. Kent merkezi ve ilçelere bağlı çok sayıda köy, modern altyapı hatlarına kavuştu.

#### 11 Köye 13 Bin Metre İçme Suyu Hattı

Vatandaşların kesintisiz ve daha sağlıklı içme suyuna ulaşabilmesi amacıyla yürütülen titiz çalışmalar neticesinde, 11 farklı köyde toplam 13.000 metre yeni içme suyu hattı döşendi. İçme suyu şebekesi yenilenen ve güçlendiril-

len köyler şunlar oldu;

Burdur Merkez: Bayındır, Beşkavak, Halıcılar ve Taşkapı,

Altınyayla: Kızılyaka, Bucak: Gündoğdu ve Çobanpınar,

Karamanlı: Bademli ve Dereköy,

Tefenni: Sazak,

Yeşilova: Karaatlı.

#### Kanalizasyon

#### Altyapısı Güçlendirildi

Çevre sağlığını korumak ve köylerin atık su sorunlarını ortadan kaldırmak amacıyla yürütülen kanalizasyon çalışmaları kapsamında ise 8 köyde toplam 1.650 metre kanalizasyon hattı imalatı eksiksiz şekilde tamamlandı.

Çalışma yapılan köyler şu şekilde sıralandı:

Burdur Merkez Karakent,

Çeltikçi Tekke,

Karamanlı Dereköy,

Kemer Akören,

Tefenni Hasanpaşa,

Yeşilova Dereköy, Karaatlı ve Yarışlı.

#### Tarımsal Sulanabilir Alanlar

#### Genişliyor: 16 Bin 800 Metre Hat

Burdur'un temel geçim kaynağı olan tarımda verimliliği artırmak ve modern sulama imkanlarını yaygınlaştırmak amacıyla tarımsal sulama yatırımlarına da büyük pay ayrıldı. Bu doğrultuda 8 köyde toplam 16.800 metre tarımsal sulama hattı çekilerek üreticilerin hizmetine sunuldu. Toprakla suyu buluşturan bu yatırımdan yararlanan köyler şunlar oldu:

Burdur Merkez: Düğer, Karaçal, Sarıova, Kartalpınar ve Kumluca,

Çeltikçi: Tekke,

Karamanlı: Kılavuzlar,

Kemer: Belenli.

Burdur İl Özel İdaresi tarafından yapılan açıklamada, köylerin altyapısını şehir standartlarına ulaştıran ve tarımsal üretime can suyu olan bu büyük yatırımların Burdur'a ve tüm hemşehrilere hayırlı olması temennisinde bulunuldu. Kırsal kalkınma hamlelerinin il genelinde artarak devam edeceği vurgulandı. ■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur merkezde meydana gelen trafikte kazasında, midibüs ile çarpışan motosikletin 16 yaşındaki lise öğrencisi sürücüsü ağır yaralandı. İlk müdahalesi Burdur'da yapılan genç, hayatî tehlikesi nedeniyle Antalya'ya sevk edildi.

Kaza, Cuma günü öğle saatlerinde Burdur merkez Bülent Ecevit Bulvarı üzerinde bulunan Vali Konağı Kavşağı'nda meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, saat 12.30 sıralarında yaşanan kazada, Mustan K. (58) idaresindeki midibüs ile Burdur Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 2'nci sınıf öğrencisi olduğu öğrenilen A.Ç. (16) yönetimindeki 15 AEM 388 plakalı motosiklet çarpıştı.

#### İlk Müdahale Burdur'da Yapıldı

Çarpışmanın şiddetiyle yola savrulan genç motosiklet sürücüsü ağır yaralandı. Kazayı görenlerin ihbarı üzerine



olay yerine kısa sürede sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Yaralı lise öğrencisi A.Ç., olay yerinde yapılan ilk müdahalesinin ardından ambulansla ivedilikle Burdur Devlet Hastanesi'ne kaldırılarak tedavi altına alındı.

#### Hayati Tehlikesi Sürüyor: Antalya'ya Sevk Edildi

Burdur Devlet Hastanesi'nde yapılan

acil müdahalelere rağmen genç sürücü A.Ç.'nin hayatî tehlikesinin ciddiyetini koruduğu bildirildi. Bilinci kapalı olan ve durumu kritikleşen lise öğrencisi, buradaki ilk tedavisinin ardından ileri tetkik ve tedavi amacıyla Antalya Şehir Hastanesi'ne sevk edildi.

Kazanın ardından midibüs sürücüsü Mustan K., ifadesi alınmak ve yasal işlemler yapılmak üzere emniyet müdürlüğüne götürüldü. Polis ekipleri kazanın oluş şeklini belirlemek adına kavşakta geniş çaplı bir inceleme ve soruşturma başlattı. ■ YENİ GÜN MEDYA

yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

8 Haziran 2026 Pazartesi - Sayı: 21822

Kurucular:  
**Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL**

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:  
**Kürşat TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)  
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR  
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.



"Gladyatörler Şehri" olarak bilinen Burdur'un Gölhisar ilçesindeki Kibyra Antik Kenti, teknolojiyle geçmişe yolculuk yaptı. Burdur Valiliği tarafından hazırlanan ve yapay zekâ teknolojisinin kullanıldığı özel video projesiyle, antik kentte binlerce yıl önce yaşanan gladyatör dövüşleri ve günlük yaşam büyüleyici görsellerle yeniden hayat buldu.

UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde yer alan ve muhteşem Medusa mozaiği, devasa amfiteyatrosu ile

adından söz ettiren Kibyra Antik Kenti, bu kez çok farklı bir projeye gündeme geldi. Burdur Valiliği, antik kentin en parlak dönemlerine ışık tutmak ve tarihi mirası dijital çağın imkanlarıyla tanıtmak amacıyla yapay zekâ destekli özel bir video klip hazırlattı.

"Gladyatörler Yaşasaydı Nasıl Görünürdü?"

"Kibyra Antik Kenti'nde gladyatörler bugün yaşasaydı nasıl görünürdü?" sorusundan yola çıkılarak hazırlanan videoda, tarihi kaynaklar ve arkeolojik

veriler yapay zekâ algoritmalarıyla harmanlandı. Sosyal medyada büyük beğeni toplayan videoda, antik çağın ünlü gladyatörlerinin zırhları, kuşanmış oldukları silahları ve heybetli duruşları en ince ayrıntısına kadar canlandırıldı.

Burdur Valiliği tarafından paylaşılan ve izlenme rekorları kıran o büyüleyici video, antik kentin ulusal ve uluslararası arenadaki turizm potansiyeline dijital bir ivme kazandırırken, tarih meraklılarından da tam not aldı.

■ YENİ GÜN MEDYA

## BURDUR'DA DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ COŞKUSU



## KÜLTÜR PARK'TA "ÇOCUK ŞENLİĞİ" DÜZENLENDİ

Burdur Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü tarafından 5 Haziran Dünya Çevre Günü etkinlikleri kapsamında Kültür Park'ta "Çocuk Şenliği"

düzenlendi. Doğayla iç içe gerçekleştirilen etkinlikte çocuklar gönüllü olarak eğlenirken, çevre bilinci konusunda da önemli farkındalıklar kazandı.

Şenlik alanını ziyaret ederek çocukların çevre duyarlılığına ortak olan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, etkinlikte hem büyüklere mesajlar verdi hem de belediyenin çevre yatırımlarını anlattı.

**Çocuklardan Büyüklere "Sarı Kart"**

Etkinlik alanında çocukların sergilediği çevre hassasiyetine dikkat çeken Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, "Bugün Dünya Çevre Farkındalık Günü'nde Kültür Parkımızdayız. Biz gelmeden önce çocuklarımız burayı temizlemişler. Büyüklerini utandırmışlar, onlara da sarı kart gösteriyoruz. Parkımızı böyle kötü kullandıkları için kendilerini şimdilik uyarıyoruz. Ama bir daha geldiğimizde parkımızı eğer böyle kötü kullanırlarsa onlara kırmızı kart göstereceğiz" diyerek parkları kirleten yetişkinlere uyarılarda bulundu.

**"Burdur Gölü'ne %98 Safılıkta Su Ulaştırıyoruz"**

Göreve geldikleri günden bu yana duyarlı bir çevreci belediyeçilik anlayışı ortaya koyduklarını ifade eden Başkan Ercengiz, kentte hayata geçirilen çevre vizyonu projelerini şu sözlerle özetledi:

**Çöpten Enerji Üretimi:** Çöpün öğütülmesi, ayrıştırılması ve çöpten enerji üretilmesini sağlayarak; yeraltı sularının ve toprağın kirlenmesinin, plastiklerin yüzyıllarca doğada kalmasının önüne geçtik.

**Burdur Gölü'ne Can Suyu:** 'Burdur Gölü kurursa Burdur yok olur' anlayışıyla hareket ettik. Burdur Atıksu Arıtma Tesisinin modernizasyonunu yenileyerek yeni bir sistem kurduk. Artık gölün en büyük su kaynağını %98 temizlik ve saflıkta Burdur Gölü'ne ulaştırıyoruz.

**Yeşil Alan ve Karbon Emisyonu:** Kültür Park ve yeni yapılan 80'e yakın parkla daha yeşil bir Burdur sağladık. Bisiklet yolları ve yayalaştırılmış alanlarla karbon emisyonunu ve ayak izini azaltarak sağlıklı bir şehir kurgusu

ortaya koyduk.

**Kültür Park Tartışmalarına Son Nokta: "Ortak Yaşam Kültürünü Korumalıyız"**

Son günlerde kamuoyunda sıkça gündeme gelen Kültür Park'ın kullanı-

mına ilişkin de açıklamalarda bulunan Başkan Ercengiz, parktaki olumsuzlukların abartıldığı kadar olmadığını ifade etti. Gençlerin parkta sosyalleşmesinin, kendi duyabilecekleri seviyede müzik dinleyip eğlenmelerinin son derece doğal ve kıymetli olduğunu belirten Ercengiz, şu çağrıda bulundu:

"Ancak bu süreçte temel beklentimiz; ortak kullanım alanı olan bu parkta herkesin birbirinin huzuruna saygı göstermesi, çevreyi rahatsız edecek davranışlardan kaçınması ve ortak yaşam kültürünün korunmasıdır. Kültür Parkımızın herkes için güvenli, huzurlu ve keyifli bir yaşam alanı olarak kalması en büyük arzumuzdur. Mahalle sakinlerimizin de hoşgörüsüne sığınıyoruz. Elbette onları rahatsız edecek bir durum olduğunda tüm önlemler alınmaya devam edilecek."

Renkli görüntülerin sahne olduğu çevre şenliği, Başkan Ercengiz'in duyarlılıklarından dolayı öğrencilere ve öğretmenlere teşekkür etmesiyle son buldu.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur'da "6 Haziran Ceza İnfaz Personeli Günü" dolayısıyla kentte görev yapan ceza infaz kurumları müdürleri ve personeli, Burdur Cumhuriyet Başsavcısı Harun Ünlüsoy'u makamında ziyaret etti.

6 Haziran Ceza İnfaz Personeli Günü dolayısıyla gerçekleştirilen ziyaret, Burdur Adalet Sarayı'nda oldukça sıcak ve yapıcı bir atmosferde gerçekleşti. Burdur genelindeki Ceza İnfaz Kurumlarında görevli kurum müdürleri ve infaz koruma memurlarından oluşan heyet, Cumhuriyet Başsavcısı Harun Ünlüsoy ile bir araya gelerek günün anısına çiçek takdiminde bulundu.

**Başsavcı Ünlüsoy'dan Tebrik ve Teşekkür Mesajı**

Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getiren Burdur Cumhuriyet Başsavcısı Harun Ünlüsoy, adalet sisteminin en önemli

sacayaklarından birini oluşturan ceza infaz personeline gayretli çalışmalarından dolayı teşekkür etti.

Ziyarete ilişkin sosyal medya hesabından da bir kutlama mesajı yayımlayan Başsavcı Ünlüsoy, şu ifadeleri kullandı:

"6 Haziran Ceza İnfaz Personeli Günü dolayısıyla Burdur ilimizde bulunan Ceza İnfaz Kurumları müdürlerimiz ve personelimiz Cumhuriyet Başsavcılığımızı ziyaret etmişlerdir. Ceza İnfaz Kurumları ve Deneşimli Serbestlik Müdürlüğünde görevli tüm personelimizin 6 Haziran Ceza İnfaz Personeli Günü'nü kutluyor, çalışmalarında kolaylıklar diliyorum."

Burdur Adalet Sarayı toplantı salonunda personelle yakından ilgilenen ve yürütülen faaliyetler hakkında görüş alışverişinde bulunan Başsavcı Ünlüsoy, heyetle birlikte günün anısına hatıra fotoğrafı çekti.

■ YENİ GÜN MEDYA

**Burdur İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, tarımsal üretime büyük zarar veren kahverengi kokarca zararlısına karşı Bucak ilçesinde biyolojik mücadele başlattı. Çalışmalar kapsamında, zararlının doğal düşmanı olan 1.000 adet Samuray Arıcığı doğaya bırakıldı.**

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından Türkiye genelinde yürütülen "Kahverengi Kokarcanın Ülkesel Entegre Mücadele Yönetimi Projesi", Burdur'da da titizlikle uygulanmaya devam ediyor. Özellikle meyve ve sebze üreticilerinin korkulu rüyası haline gelen kahverengi kokarca zararlısının yayılımını engellemek amacıyla kimyasal ilaçlama yerine, çevre dostu ve sürdürülebilir bir yöntem olan biyolojik mücadele tercih edildi.

**Bucak'ta Doğal Denge Hareketi**

Bucak ilçesinde gerçekleştirilen etkinliğe Burdur İl Tarım ve Orman Müdürü Eyup Adıgüzel ve teknik personel katıldı. İl Müdürü Adıgüzel'in bizzat katılımıyla, laboratuvar ortamında yetiştirilen ve kahverengi kokarcanın en etkili doğal düşmanı olarak bilinen 1.000 adet Samuray Arıcığı (Trissolcus japonicus) tarım arazilerinin bulunduğu bölgelerde gökyüzüyle buluşturuldu.

**"Hem Doğayı Koruyor Hem Üretimi Destekliyoruz"**

İl Tarım ve Orman Müdürlüğünden çalışmaya ilişkin yapılan açıklamada, biyolojik mücadelenin tarımsal sürdürülebilirlik açısından



hayati önem taşıdığı vurgulanarak şu ifadelere yer verildi:

"Bakanlığımız tarafından yürütülen proje kapsamında, ilimizde

tarımsal üretimi tehdit eden kahverengi kokarca zararlısına karşı biyolojik mücadele çalışmalarımız aralıksız devam ediyor. Zararlının doğal düşmanı olan samuray arıcıkları sayesinde çevre dostu ve sürdürülebilir mücadele yöntemleriyle ürünlerimizi korumayı hedefliyoruz. Doğal dengeyi koruyor, üretimi destekliyoruz. Doğayı koruyan yöntemlerle üretimin gücüne güç katıyoruz."

Doğaya bırakılan samuray arıcıklarının, kahverengi kokarcanın yumurtalarına parazit bırakarak çoğalmalarını engelleyeceği ve bu sayede kimyasal ilaç kullanımına gerek kalmadan tarımsal ürünlerin korunacağı belirtildi. İl genelinde zararlı takibi ve biyolojik mücadele çalışmalarının koordineli şekilde süreci bildirildi.

■ YENİ GÜN MEDYA



# MAKÜ BİLİM KAFE'DE SÜT HAKKINDA MERAK EDİLENLER KONUŞULDU

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Bilim İletişimi Koordinatörlüğü tarafından düzenlenen Bilim Kafe etkinlikleri kapsamında, toplum sağlığını yakından ilgilendiren önemli bir söyleşi gerçekleştirildi.

'1 Haziran Dünya Süt Günü' dolayısıyla düzenlenen etkinlikte, MAKÜ Rektör Yardımcısı ve Gıda Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Oğuz Gürsoy, "Süt Hakkında Doğru Bilinen Yanlışlar" başlıklı söyleşisiyle katılımcılarla bir araya geldi.

MAKÜ Kitap & Kahve'de gerçekleştirilen etkinliğe 60+ Tazelenme Üniversitesi öğrencilerinin yanı sıra akademik ve idari personel ile üniversite öğrencileri yoğun ilgi gösterdi. Prof. Dr. Gürsoy, günlük yaşamda sıkça tüketilen sütün üretim süreçlerinden sağlık üzerindeki etkilerine kadar birçok konuda bilimsel

bilgiler paylaşırken, kamuoyunda yaygın olarak kabul gören yanlış inanışlara da açıklık getirdi.

Söyleşinin öne çıkan başlıklarından biri, uzun yıllardır tartışma konusu olan "Sokak sütü mü, endüstriyel süt mü?" sorusu oldu. Prof. Dr. Gürsoy, sokak sütlerinde bulunabilecek mikrobiyolojik riskler ve antibiyotik kalıntılarının oluşturabileceği sağlık sorunlarına dikkat çekerek, güvenilir ve kontrollü koşullarda üretilen sütlerin tercih edilmesinin önemini vurguladı.

Etkinlikte ayrıca laktoz intoleransı ve laktozsuz süt üretimi hakkında bilgiler verildi. Sindirim sistemi rahatsızlıkları yaşayan bireylerin sıkça karşılaştığı bu durumun nedenlerini açıklayan Gürsoy, laktozsuz sütlerin üretim süreci ve tüketim avantajları hakkında katılımcıları bilgilendirdi.

Son yıllarda sağlık alanında giderek daha fazla önem kazanan bağırsak sağlığı ve probiyotikler de

söyleşinin dikkat çeken konuları arasında yer aldı. Prof. Dr. Gürsoy, probiyotiklerin yalnızca sindirim sistemi üzerinde değil, bağışıklık sisteminin desteklenmesinde de önemli rol oynadığını belirtti.

Kefir ve probiyotik yoğurt gibi fermente süt ürünlerinin faydalarına değinen Prof. Dr. Gürsoy, probiyotik takviyeleri ile doğal probiyotik kaynakları arasındaki farkları anlatarak bu ürünlerin günlük beslenmeye nasıl dahil edilmesinde gerektiği konusunda önerilerde bulundu.

Her yaştan katılımcının ilgiyle takip ettiği etkinlikte soru-cevap bölümü de gerçekleştirildi. Katılımcılar, süt ve süt ürünleriyle ilgili merak ettikleri konuları doğrudan Prof. Dr. Oğuz Gürsoy'a yöneltme fırsatı bulurken, söyleşi bilimsel bilginin toplumla buluşmasına katkı sağlayan verimli bir etkinlik olarak tamamlandı.

■ MAKÜ BASIN

## MAYIS ENFLASYONU AÇIKLANDI

# YILLIK TÜFE YÜZDE 32,61, KİRA ARTIŞ ORANI YÜZDE 32,24"



Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), mayısta aylık bazda yüzde 1,71, yıllık bazda yüzde 32,61 oldu.

### Mayıs enflasyonu belli oldu

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre mayısta 12 aylık ortalamalar dikkate alındığında, tüketici fiyatları yüzde 32,24, yurt içi üretici fiyatları yüzde 26,96 yükseldi.

Aylık bazda TÜFE yüzde 1,71, Yİ-ÜFE yüzde 2,75 artış gösterdi.

TÜFE, mayısta geçen yılın aralık ayına göre yüzde 16,61, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 32,61 yükseliş kaydetti.

Yİ-ÜFE'de Aralık 2025'e göre yüzde 14,04, geçen yılın mayıs ayına kıyasla yüzde 28,93 artış oldu.

Mayıs enflasyon verilerinin açıklanmasıyla kira artış oranı da belli oldu. Haziranda ev ve iş yerleri için uygulanacak kira artış oranı, yüzde 32,24 olarak

belirlendi.

### Yİ-ÜFE yüzde 14,4 arttı

Yİ-ÜFE, mayısta bir önceki aya kıyasla yüzde 2,75, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 14,04, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 28,93 ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 26,96 yükseldi.

Sanayinin 4 sektörünün yıllık değişimleri incelendiğinde, madencilik ve taş ocakçılığında yüzde 42,74, imalatıda yüzde 30,72, elektrik, gaz üretimi ve dağıtımında yüzde 6,88 ve su temininde yüzde 35 artış gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının yıllık değişimlerine bakıldığında, ara mallarında yüzde 27,76, dayanıklı tüketim mallarında yüzde 31,39, dayanıksız tüketim mallarında yüzde 31,05, enerjide yüzde 31,45 ve sermaye mallarında yüzde 23,73 yükseliş kaydedildi.

■ TRT HABER



## AK PARTİ BURDUR'DAN; ÇEVRE SEFERBERLİĞİ VURGUSU

AK Parti Burdur Çevre ve Şehircilik Politikaları Başkanı Adem Tetik, 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında 81 ilde eş zamanlı gerçekleştirilen basın açıklamasını kamuoyuyla paylaştı.

Yapılan açıklamada çevrenin korunmasının yalnızca bugünün değil, gelecek nesillerin de meselesi olduğu vurgulanırken; toprağın, suyun, ormanların ve gökyüzünün insanlığa güçlü bir çağrıda bulunduğu ifade edildi.

"Artık doğa susmuyor" denilen açıklamada; kuruyan nehirler, yanan ormanlar, kirlenen

denizler ve bozulan iklim dengesiyle birlikte insanlığın çevre konusunda daha duyarlı olması gerektiğine dikkat çekildi.

### "2053 Net Sıfır Emisyon Hedefi Yeşil Diriliş Manifestosudur"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde açıklanan 2053 Net Sıfır Emisyon Hedefi'nin sadece bir çevre politikası olmadığı belirtilen açıklamada, bunun aynı zamanda "Türkiye Yüzyılı'nın yeşil diriliş manifestosu" olduğu ifade edildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın himayelerinde yürütülen Sıfır Atık

Hareketi'nin de milyonlarca insanın ortak çevre bilincine dönüştüğü vurgulandı.

Açıklamada, geri dönüştürülen her atığın, dikilen her fidanın ve korunan her damla suyun geleceğe bırakılan bir umut olduğu kaydedildi.

### "Çevreyi Korumak Vatani Korumaktır"

Türkiye'nin yenilenebilir enerji yatırımları, millet bahçeleri, yeşil şehircilik anlayışı ve çevre dostu kalkınma hamleleriyle geleceği bugünden inşa ettiği belirtilen açıklamada şu ifadelerle yer verildi:

"Çevreyi korumak sadece doğayı değil, vatani korumaktır. Bir ağacı yaşatmak geleceği yaşatmaktır. Bir damla suyu korumak medeniyeti korumaktır."

Türkiye'nin çevre adaleti, iklim sorumluluğu ve sürdürülebilir kalkınma konusunda küresel ölçekte söz sahibi ülkeler arasında yer aldığı ifade edildi.

### COP31 Vurgusu

Basın açıklamasında, Türkiye'nin Kasım ayında Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Konferansı COP31'e Antalya'da ev sahipliği yapacağı da hatırlatıldı. 196 ülkenin temsilcilerini bir

araya getirecek zirvenin yalnızca diplomatik bir toplantı değil, insanlığın ortak geleceği adına önemli kararların alınacağı küresel bir buluşma olacağı belirtildi.

Açıklamada ayrıca Türkiye'nin çevre, iklim ve kalkınma politikalarında hakkaniyeti savunmaya ve ortak sorumluluk üstlenmeye devam edeceği ifade edildi.

AK Parti Burdur Çevre ve Şehircilik Politikaları Başkanı Adem Tetik, açıklamasının sonunda tüm vatandaşların 5 Haziran Dünya Çevre Günü'nü kutladı. ■ YENİ GÜN MEDYA





## ÇELTİKÇİ'DE DÜNYA BİSİKLET GÜNÜ COŞKUSU KAYMAKAM TÜRK, ÖĞRENCİLERLE PEDAL ÇEVİRDİ

Burdur'un Çeltikçi ilçesinde "3 Haziran Dünya Bisiklet Günü" etkinlikleri kapsamında anlamlı bir farkındalık etkinliği düzenlendi. Çeltikçi Kaymakamı Ömer Levent Türk, protokol üyeleri ve öğrencilerle birlikte pedal çevirdi.

Sağlıklı yaşam ve çevre dostu ulaşım aracı olan bisiklet kullanımını teşvik etmek amacıyla organize edilen etkinlik, Çeltikçi ilçesine bağlı Bağsaray köyünde gerçekleştirildi. 3 Haziran Dünya Bisiklet Günü kapsamında düzenlenen programda, ilçenin mülki amirleri ve geleceğin teminatı gençler bir araya geldi.

**Bağsaray Köyünde Renkli Görüntüler**  
Çeltikçi Kaymakamı Ömer Levent Türk'ün öncülük ettiği etkinlikte, Bağsaray köyündeki öğrenciler ve ilçe kurum amirleri bisikletleriyle hazır bulundu. Başlangıç işaretinin verilmesiyle birlikte Kaymakam Türk, protokol üyeleri ve öğrencilerle beraber

köy yollarında neşeli bir atmosferde bisiklete bindi.

Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği ve renkli görüntülerin sahne olduğu etkinlik boyunca, hem spor yapıldı hem de bisiklet kullanımının çevre ve insan sağlığı üzerindeki olumlu etkilerine dikkat çekildi.

### Farkındalık Etkinlikleri Devam Edecek

Kaymakam Ömer Levent Türk, etkinlik sonrasında yaptığı değerlendirmede, hareketli yaşamın ve sporun genç yaşlardan itibaren bir alışkanlık haline getirilmesi gerektiğini vurguladı. Bu tür anlamlı günlerin, toplumsal farkındalığı artırmak adına büyük bir fırsat olduğunu belirten Kaymakam Türk, etkinliğe katılan tüm öğrencilere, öğretmenlere ve kurum amirlerine teşekkür ederek başarılar diledi.

Etkinlik, pedalların çevrilmesinin ardından öğrencilerle hatıra fotoğrafı çekilmesiyle son buldu.

■ YENİ GÜN MEDYA



## BURDURLU MİLLİ SPORCUDAN BÜYÜK BAŞARI!

**Burdur USO Anadolu Lisesi öğrencisi Alparslan Mert Erdem, Romanya'da düzenlenen uluslararası judo turnuvasında kürsüye çıkarak büyük bir başarıya imza attı. Genç sporcu, 73 kilogram Ümit Erkekler kategorisinde Balkan 3'üncülüğünü elde etti.**

Burdur'da spor altyapısının gelişmesiyle birlikte uluslararası arenalardan başarı haberleri gelmeye devam ediyor. Son olarak, kentten köklü eğitim kurumlarından USO Anadolu Lisesi'nde eğitim gören milli sporcu Alparslan Mert Erdem, ay-yıldızlı forma ile Türkiye'yi ve Burdur'u gururlandırdı.

### Zorlu Turnuvada Kürsü Başarısı

Genç judocu, Romanya'nın Köstence şehrinde düzenlenen ve Avrupa'nın önemli yeteneklerinin sahne aldığı Tomis Cup Judo

Turnuvası'na katıldı. Şampiyonada 73 kg Ümit Erkekler kategorisinde tatamiye çıkan Alparslan Mert Erdem, rakiplerine karşı sergilediği üstün performansla zorlu müsabakaları geride bırakarak turnuvayı Balkan 3'üncüsü olarak tamamladı.

### Burdur Spor Camiasında Büyük Sevinç

Milli sporcunun uluslararası turnuvada bronz madalya kazanarak kürsüye çıkması, Burdur'da, okulunda ve spor camiasında büyük bir sevinç ve gururla karşılandı.

Eğitim gördüğü USO Anadolu Lisesi yönetimi ve antrenörleri, Alparslan Mert Erdem'in hem derslerinde hem de spor hayatında örnek bir öğrenci olduğunu vurgulayarak, elde edilen bu başarıda emeği geçen herkesi tebrik etti.

■ YENİ GÜN MEDYA

## Burdur Ziraat Odası Başkanı Kubilay'dan TMO Fiyatlarına Tepki:

# "BU RAKAMLARLA ÜRETİM YAPILMAZ"



**Burdur Ziraat Odası Yönetim Kurulu Başkanı Kemal Kubilay, Toprak Mahsulleri Ofisi'nin (TMO) 2026 yılı hububat müdahale alım fiyatlarına tepki gösterdi. Kubilay, açıklanan fiyatların üreticinin beklentisini karşılamadığını ve artan maliyetlerin çok gerisinde kaldığını belirterek fiyatların yeniden değerlendirilmesini istedi.**

TMO tarafından 2026 yılı için ekmeçlik ve makarnalık buğday alım fiyatı ton başına 16 bin 500 lira, arpa alım fiyatı ise ton başına 12 bin 750 lira olarak açıklanmıştı.

### "Fiyat Artışı Enflasyonun Altında Kaldı"

Kubilay yaptığı yazılı açıklamada, açıklanan rakamların geçen yıla göre artış içerdiğini ancak üreticinin yaşadığı maliyet baskısını karşılamaktan uzak olduğunu ifade etti.

Açıklamaya göre 2025 yılında ton başına 13 bin 500 lira olan buğday alım fiyatı yüzde 22,22 artışla 16 bin 500 liraya yükselirken, arpa fiyatı da yüzde 15,9 artışla 11 bin liradan 12 bin 750 liraya çıktı.

Buna karşılık Nisan 2026 itibarıyla yıllık enflasyonun yüzde 32,37 seviyesinde olduğunu belirten Kubilay, açıklanan fiyatların üreticinin gelir kaybını telafi etmediğini söyledi.

### "Çiftçinin Beklentisi Daha Yüksekti"

Sahadaki üreticilerin beklentisinin çok daha yüksek olduğunu ifade eden Kubilay, çiftçilerin buğday için ton başına 18 bin 500 ile 19 bin 500 lira, arpa için ise 14 bin 500 ile 15 bin 500 lira arasında fiyat beklediğini kaydetti.

Kubilay, "Çiftçi hesabını masa başında değil; mazot pompasında, gübre bayisinde, ilaçta ve işçi ücretlerinde yapıyor" diyerek girdi maliyetlerindeki artışa dikkat çekti.

### "Girdi Maliyetleri Katlandı"

Basın açıklamasında tarımsal üretimdeki en büyük yükün girdi maliyetleri olduğunu vurgulandı. Türkiye Ziraat Odaları Birliği verilerine göre son bir yılda;

Amonyum sülfat gübresi yüzde

104,3  
Amonyum nitrat gübresi yüzde 84,2

Üre gübresi yüzde 76,2  
DAP gübresi yüzde 56,8  
Mazot fiyatları yüzde 57,6 oranında arttı.

Kubilay, bu tablo karşısında açıklanan hububat fiyatlarının üreticiyi memnun etmesinin mümkün olmadığını ifade etti.

### "Destekler Ürün Fiyatı Gibi Gösterilemez"

TMO'nun destek ödemelerini de alım fiyatına ekleyerek kamuoyuna açıklamasını eleştiren Kubilay, desteklerin ürün fiyatının bir parçası olmadığını söyledi.

Her yıl verilen temel destek, planlı üretim desteği ve sertifikalı tohum desteğinin alım fiyatına dahil edilerek çiftçiye yüksek fiyat verilmiş gibi bir algı oluşturulduğunu savunan Kubilay, bu desteklerin üretimin sürdürülebilirliği için ayrı olarak verildiğini belirtti.

### "Ödemeler 15 Gün İçinde Yapılmalı"

TMO'nun ürün bedellerinin 45 gün içerisinde ödeneceğine ilişkin açıklamasını da değerlendiren Kubilay, çiftçinin mazot, gübre, ilaç, tohum ve kredi borçlarının hasat döneminde kapağına dayandığını ifade etti.

Üreticinin alın terinin karşılığını kısa sürede alması gerektiğini belirten Kubilay, ödemelerin en geç 10 ila 15 gün içerisinde yapılmasının daha uygun olacağını söyledi.

### Burdur Ziraat Odası'nın Talepleri

Kemal Kubilay, TMO'nun fiyatları yeniden gözden geçirmesi gerektiğini belirterek taleplerini şu şekilde sıraladı:

Arpa alım fiyatı: Ton başına 15 bin TL

Buğday alım fiyatı: Ton başına 19 bin TL

Ürün bedeli ödemeleri: En geç 15 gün içinde

Kubilay, mevcut fiyatların üreticinin emeğinin karşılığı olmadığını belirterek tarımsal üretimin sürdürülebilirliği için üreticinin desteklenmesi gerektiğini sözlerine ekledi.

■ HABER MERKEZİ



anlık güncel 7 gün 24 saat haber

BURDUR'DAN HABERİNİZ OLSUN

www.burduryenigun.com



# SALDA GÖLÜ YAZ SEZONUNA HAZIR

## BU YIL ZİYARETÇİ SAYISINDA ARTIŞ BEKLENİYOR



Yeşilova  
Belediye  
Başkanı  
Okan Kurd



Burdur'un Yeşilova ilçesinde bulunan ve Türkiye'nin en önemli doğal güzellikleri arasında gösterilen Salda Gölü, yaz sezonuna hazır hale getirildi. Geçtiğimiz yıl yaklaşık 400 ila 450 bin ziyaretçiyi ağırlayan Salda Gölü'nde bu yıl ziyaretçi sayısının daha da artması bekleniyor.

Türkiye'nin Maldivleri olarak bilinen ve beyaz kumsallarıyla dikkat çeken Salda Gölü'nde havalanın geç ısınması nedeniyle sezon yeni yeni hareketlenmeye başladı.

Göl çevresindeki satış büfeleri, konaklama tesisleri, kafeler ve hizmet alanlarında hazırlıklar tamamlanırken, işletmeler de ziyaretçileri ağırlamaya başladı.

Özellikle hafta sonları yoğunluk yaşanan bölgede, yerli turistlerin yanı sıra yabancı turistlerin de Salda Gölü'ne yoğun ilgi göstermesi bekleniyor. Bölge esnafı ise sezonun başlamasıyla birlikte ekonomik hareketliliğin artacağını ifade ediyor.

### Güvenlik ve Koruma Tedbirleri Artırıldı

Yaz sezonu ile birlikte Salda Gölü'nde güvenlik ve çevre koruma tedbirleri de artırıldı. Gölde yüzmek isteyen vatandaşla-

rın can güvenliğinin sağlanması ve doğal yapının korunması amacıyla birçok önlem devreye alındı.

Doğal yaşamın korunması amacıyla bölgede atlı jandarma birlikleri görevlendirilirken, AFAD ekipleri ve cankurtaranlar da sezon boyunca hazır bekleyecek. Ayrıca jandarma ekipleri botlar ve elektrikli motorlarla bölgede devriye görevini sürdürecektir.

Yetkililer, ziyaretçilerin belirlenen alanlar dışında göle girmemesi, çevre temizliği konusunda duyarlı davranması ve doğal yapının korunmasına katkı sağlaması gerektiğini belirtti.

### Bilim Dünyasının da Gözdesi

Dünya Jeolojik Miras Listesi'nde yer alan Salda Gölü, sahip olduğu jeolojik yapısıyla bilim insanlarının da dikkatini çekiyor. Özellikle Mars'taki Jezero Krateri ile benzer özellikler taşıması nedeniyle NASA başta olmak üzere birçok bilimsel araştırmaya konu olan göl, her yıl çok sayıda yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağırlıyor.

Turkuaz rengi suyu, beyaz kumsalları ve eşsiz doğasıyla dikkat çeken Salda Gölü, yalnızca yaz turizmi değil; doğa turizmi,

kamp turizmi ve fotoğraf tutkunları açısından da önemli bir merkez konumunda bulunuyor.

### "Türkiye'nin Her Yeri Cennet"

Salda Gölü'nü ziyaret eden Engin Akman ise eşiyile birlikte motosikletle Türkiye turu yaptıklarını belirterek göle hayran kaldıklarını söyledi.

Samsun'dan geldiklerini ifade eden Akman, "Yarım Türkiye turu yapıyoruz diyebiliriz. Daha önce ben gelmişim ama eşim görmemişti. Ona da göstermek istedim. Gerçekten çok güzel bir yer. Doğa harikası. Belediyenin yaptığı hizmetler de çok güzel olmuş. Türkiye'nin her yeri cennet ama Salda'nın ayrı bir güzelliği var" dedi.

### Başkan Kurd: "Salda'nın Önemi Her Geçen Gün Artıyor"

Okan Kurd ise Salda Gölü'nün yalnızca yaz aylarında değil, yılın 12 ayı turizme açık önemli bir destinasyon olduğunu söyledi.

Ekoturizm, doğa yürüyüşleri, kamp turizmi ve kış aylarında kayak turizmiyle bölgenin dört mevsim ziyaretçi ağırladığını belirten Kurd, şu ifadeleri kullandı:

"Salda Gölü çok kıymetli bir yer. Dünya Jeolojik Miras Listesi'ne girmesi ve Mars'taki Jezero Krateri'ne benzer yapısının keşfedilmesiyle birlikte önemi daha da arttı. Bu nedenle koruma önlemleri de üst seviyeye çıkarıldı.

Hem insan sağlığını hem de doğayı korumak adına ciddi tedbirler alınıyor. Türkiye'nin en derin ikinci gölü olan Salda'da üç farklı plaj alanında cankurtaran ekipleri görev yapıyor. Ayrıca çevre temizliği ve güvenlik konusunda jandarma ve AFAD ekiplerimiz aktif olarak çalışıyor."

### Gül ve Lavanta Sezonu İçin Davet

Başkan Kurd ayrıca Haziran ayında başlayan gül sezonu ve Temmuz ayında başlayacak lavanta sezonu ile birlikte Yeşilova'nın yaz boyunca yoğun ziyaretçi ağırlamasını beklediklerini belirtti.

Kurd, "Salda Gölü'nün yanı sıra doğa yürüyüşleri, kamp alanları, gül ve lavanta bahçeleriyle bölgemiz ziyaretçilerine farklı deneyimler sunuyor. Hem Türkiye'den hem de dünyanın dört bir yanından herkesi Yeşilova'ya bekliyoruz" diye konuştu.

■ Yeni Gün Medya Özel Haber

